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Je jich 361 a jsou rozběhnutí nejen po České republice, ale i po Evropě.

Řeč je o absolventech Právnické fakulty UP navazujícího magisterského oboru Evropská
studia se zaměřením na evropské právo. Patří mezi ně i Kristina Hrbková, která absolvovala
v roce 2019 a nyní pracuje na Stálém zastoupení ČR při Evropské unii v Bruselu.

Proč jste se rozhodla studovat na olomoucké právnické fakultě právě navazující
magisterský obor Evropská studia se zaměřením na evropské právo?

První dvě stáže v Bruselu, na Stálém zastoupení ČR při EU a v Evropském parlamentu, jsem
absolvovala ještě v rámci svého bakalářského studia evropských studií na jiné univerzitě. Během
stáží jsem se věnovala tehdy probíhající migrační krizi, kde se otevřela unijní legislativa, a téma se
řešilo i pohledem mezinárodního práva. Právě k evropskému a mezinárodnímu právu jsem měla celá
svá studia nejblíže, ale v Česku nebyly tehdy programy umožňující rovnou studium užší právní
specializace (evropské a mezinárodní právo).

Podařilo se mi ale najít zajímavý navazující program právě na olomoucké právnické fakultě, který je
velmi dobře koncipovaný – je to kombinace evropských studií, práva a politologie, která je pro EU
zásadní. Za mě je to velká přidaná hodnota ve srovnání se studiem klasických mezinárodních vztahů
nebo práv. Zároveň mou domovskou fakultou byla právě fakulta právnická a bylo tak možné se v
rámci povinně volitelných předmětů zaměřit na evropské a mezinárodní právo, což byl pro mě
důležitý posun oproti bakalářskému studiu.

Absolvovala jste v roce 2019. Jak vzpomínáte na roky strávené na olomoucké právnické
fakultě?

Ráda vzpomínám na domácí atmosféru, díky které i po letech Právnickou fakultu Univerzity
Palackého vnímám jako svoji hlavní alma mater. Jsem z jižních Čech a žádné jiné vazby na Olomouc
jsem předtím neměla, ale díky studiu se pro mě Olomouc stala životní srdeční záležitostí. Také jsem
ocenila osobní přístup vyučujících a vstřícnost, která mi umožnila poměrně značnou část studia
strávit v zahraničí – kromě další stáže v Bruselu jsem strávila ještě semestr na Lipské univerzitě,
double-degree program v Salzburgu a mohla jsem také absolvovat stáž na Stálé misi ČR v Ženevě, a
to i díky stipendijní podpoře Univerzity Palackého.

Využila jste nabídky fakulty a úspěšně jste absolvovala double degree program na Paris-
Lodron Universität Salzburg. Získala jste tak současně diplomy ze dvou vysokých škol. Šla
byste do toho znovu?

Doudle-degree je výborný program, a to nejen díky dvojímu titulu a možnosti strávit čas na jiné
univerzitě – navíc v Salzburgu, kde jsou hory doslova za rohem. Hodně mi to dalo i z hlediska
komplexnosti studia. V Salzburgu tamní studijní program klade mimo jiné důraz na ekonomický
aspekt EU, který je pro pochopení fungování EU a unijní integrace naprosto nezbytný. Díky double-
degree jsem tak měla pokryté opravdu všechny roviny EU – politologickou, právní, ekonomickou,
perspektivu ČR a jejího členství v EU, ale také mezinárodní perspektivu. Tamní program je totiž
mezinárodní, počet studentů je přibližně do třiceti a je do velké míry postaven na anglosaském



modelu výuky. Jeden z vyučujících byl Brit, studenti byli z Itálie, Německa, Francie, Nizozemí,
Slovenska, Polska, Slovinska a dalších zemí EU, ale také jsme tam měli například moc šikovnou
studentku ze Srbska. Na prezentacích jsme pracovali v různě složených skupinách a skvěle jsme se
doplňovali. Zajímavé byly i simulace vyjednávání v Radě EU. Byl to ideální trénink pro jakoukoliv
práci v mezinárodním prostředí.

Jak vám pomohly dva tituly při hledání práce?

Po studiu jsem se hlásila rovnou na pozice na Ministerstvu zahraničních věcí, na odbor politik EU a
na odbor evropského (komunitárního) práva. Magisterský diplom je podmínkou pro diplomatickou
práci, rovněž je třeba mít certifikáty z angličtiny a dalšího jazyka. Ale hlavně jsem byla díky studiu a
stážím dobře věcně připravená.

Nyní pracujete na Stálém zastoupení ČR při Evropské unii. Co přesně máte v popisu práce?
Co vás na práci v Bruselu nejvíc baví?

První dva roky na Ministerstvu zahraničních věcí jsem spolupracovala na dojednávání Víceletého
finančního rámce EU na období 2021–2027. V rámci toho jsem měla možnost i přímo koordinovat a
dojednávat v Bruselu nařízení, která řeší, jak bude v daném období fungovat rozvojová spolupráce
EU a jak bude nastavené její financování. Pro mě to byla velmi zajímavá práce, pravidelně jsem
mohla létat do Bruselu, pracovala jsem na komplexní problematice, kde se opět spojovalo evropské a
mezinárodní právo, politika a ekonomické a rozpočtové věci, a v roce 2021 jsem už měla publikovaný
„svůj“ první právní akt v Úředním věstníku EU.

Poté jsem se přesunula v rámci našeho českého předsednictví v Radě EU na Stálé zastoupení, kde
jsem byla součástí týmu, který předsedal pracovním skupinám a jednáním pokrývajícím právě
rozvojovou spolupráci EU. To byla zase nová zkušenost, kdy jsme velmi úzce spolupracovali s
Generálním sekretariátem Rady, Evropskou komisí, Evropskou službou pro vnější činnost, ale také s
Evropským parlamentem, a zároveň museli být k dispozici dalším šestadvaceti členským státům, ale
také například nevládním organizacím.

V rámci diplomacie i v rámci EU, fungují rotace, a já měla možnost se po předsednictví posunout na
jiné místo. Vybrala jsem si lidská práva. A v návaznosti na moji předchozí práci s rozvojovou politikou
a finančními nástroji mám na starosti na Stálém zastoupení také rekonstrukci Ukrajiny, kterou je
třeba řešit v reakci na probíhající válku. Díky mému vzdělání z Olomouce i Salzburgu jsem se
věnovala i dojednání další důležité unijní legislativy, nařízení pro řešení rekonstrukce Ukrajiny, které
už dnes najdete také v Úředním věstníku EU.

Na práci v Bruselu mě nejvíce baví a naplňuje to, že pracuji s vytvářením politik, což vyžaduje
přehled, ale zároveň s opatřeními pro jejich realizaci, tedy s legislativou a rozpočtem, což zase
vyžaduje poměrně dobrý vhled, a to vše je potřeba propojovat. A musím přiznat, že jsem ráda, že
patřím k lidem, kteří studovali to, co dneska opravdu dělají.
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